

让市民和游客畅游大同

交警部门推出六项便民措施

本报讯（记者 刘剑）即将到来的“五一”假期，来自全国各地的游客将赴“天下大同”之约，领略“文化古都 清凉夏都 美食之都”的魅力。您是否开始担心因不熟悉道路而违法被罚，或因路上车多被堵得一动不动？为了确保“五一”期间广大市民和外地游客出行顺畅、有位停车、观景舒心、游玩尽兴，近日，市公安局交警支队出台六项便民举措，让您游玩更舒心。

“五一”期间，交警部门依托高德地

图 百度地图和交通诱导屏，实时发布市区和景区路况信息、天气状况；通过“大同公安交警”微信微博、抖音快手平台，及时发布“两公布一提示”，让外来游客体验到便捷服务。在进出景区各主要路口，安装12台雷视一体交通流量检测器，统计人数、车数，提前感知交通流量，及时预警拥堵路段，为优化交通组织、及时疏堵保畅提供第一手资料。在市区各主要交通路口和景区道路沿线安排足够警力，管理交通秩序，实施远端分流，为外

地游客提供引导和救助服务。规范执法行为，改进执法作风，对外地驾驶员和外地车辆的轻微交通违法以现场纠正为主，一般交通违法重教育、轻处罚。古城内车辆停放实行宽松政策，在不影响正常通行的情况下，在交警的指挥下，游客可在居民区周边道路临时停放车辆。在各景区外围和主要道路，安排交通事故处理人员，快速处理交通事故、快速恢复正常交通。

同时，为了让我们的城市从“畅游

地”变成“常游地”，交警呼吁广大晋B车驾驶员在“五一”假期科学规划出行线路，践行“车让人、人守规”理念，把安全文明交通放心头，扛肩上，错峰出行，为远方的客人礼让出游“专用道”。假期期间，市民尽量选择公共交通工具前往古城、云冈石窟等热门景区，尽可能不占用景区有限的停车位，将有限的旅游资源让给远方的客人，确保外地游客车有位、人满意，在我市玩得开心。

全国劳模孙秀兰深入基层宣讲劳模精神

本报讯（记者 双红）25日，平城区总工会举行了“迎五一·礼赞劳动美 逐梦新时代”劳模宣讲主题活动。全国劳动模范孙秀兰受邀参加活动，并结合自己的工作经历，向基层干部群众分享自己对劳模精神的感悟。

孙秀兰是平城区环卫服务中心一名普通环卫工，她一家三代都是环卫工人，可谓“一把扫帚传三代”。参加工作近40年来，孙秀兰弘扬“宁愿一人脏，换来万家净”的环卫精神，吃苦不言苦，甘于寂寞，乐于奉献，在平凡的岗位上为美化城市环

境作出了突出贡献。2010年，她先后荣获山西省“五一巾帼奖”、“全国劳动模范”等称号。2021年1月，以孙秀兰命名的“劳模创新工作室”成立，全市机关企事业单位纷纷组团前来参观学习，现已成为我市崇尚劳模、学习劳模、争当劳模的宣传阵地之一。

在当日的宣讲中，孙秀兰用朴实的语言分享了自己在工作岗位上的执着专注、敬业奉献、干一行爱一行的感人事迹，为大家传递着爱岗敬业、争创一流，艰苦奋斗、勇于创新，淡泊名利、甘于奉献的劳模

精神。孙秀兰的宣讲让大家深受鼓舞，大家纷纷表示，要以劳模为榜样，立足岗位、脚踏实地，在各自的岗位上实现人身价值，实现梦想。



团聚云青 情牵军营

我市举办青年联谊交友活动

本报讯（记者 孙露）在五四青年节来临之际，为持续推动“我为青少年办实事”实践活动向广度拓展、向深度推进，立足我市行业青年在婚恋交友方面的现实需求，积极为适龄未婚青年牵线搭桥，助推我市军民融合深度发展，团市委联合市数字政府服务中心、驻地部队，举办了“团聚云青 情牵军营”青年联谊交友活动。

为积极引导青年树立文明、健康、理性的婚姻观，团市委通过前期报名建立单身青年数据库，根据个人兴趣爱好为其牵线搭桥。此次活动转变传统相亲交友活动单一化、模式化、目的性强的情况，充分利用户外基地、农业综合体等场地，遵循90后、00后青年个性化特点，将交友活动融入地方特色、时令季节、乡村旅游、农产品带货等元素，设置音乐和读书分享、招才引智政策解读、DIY体验与传统文化知识竞猜等环节，让青年们快速消除距离



感，在收获友谊、寻觅爱情的同时汲取知识、提升素养，在提升青年的融入感和幸福感的同时助力乡村振兴发展。

通过精心设计主题，丰富活动形式，

精准服务青年实际需求，青年的参与度、认可度、牵手率明显提高。现场8对青年表示有进一步交往的意愿，也有不少单身青年互加了微信号。

● 加快推动文旅行业高质量发展 ●

我市出租车驾驶员接受“全覆盖”培训

本报讯（记者 张志忠）交通出行服务是展示城市文明形象的重要窗口。为迎接全省旅发大会的召开和“五一”假期的到来，连日来，市城市出租汽车联运公司、大同九龙众城出租汽车联运公司按照市交通运输局有关要求，积极组织人员和场地，对公司所属出租车驾驶员分批次有序进行培训。

“从3月14日开始，我公司对所属的5家出租车公司1500多名出租车驾驶员安排了交通法规、文明礼仪、紧急救护等

方面的学习。截至4月24日，已连续举办11期。”九龙众城出租汽车公司负责人介绍。市城市出租汽车联运公司也已完成出租车运营管理规定、交通安全法律法规、出租汽车驾驶员被投诉热点问题等方面的培训。

据了解，培训结束后，所有驾驶员都

将签订“文明服务承诺书”，以保证服务质量、提升服务品质。参加培训的驾驶员纷纷表示，要把这次培训教育的学习内容转化为实际行动，牢记交通安全理念，遵守行业道德守则，树立文明交通新风，努力成为遵章守纪的驾驶员、乘客满意的服务员、旅游观光的导游员。

● 提升服务质量 展现城市形象 ●

“五一”假期临近

云冈机场多措并举 助力旅客便捷出行

本报讯（记者 贾晓龙）“五一”长假将至，云冈机场在全面展开安全检查的同时，深入贯彻“真情服务”理念，深化推广“舒心伴你行”一站式特色预约服务，为旅客营造安全、快捷、轻松、温馨的出行氛围。

云冈机场相关负责人介绍，面对即将到来的客流高峰，机场节前全面排查整治各类风险隐患，对于发现的问题立即整改。针对“五一”期间老人、儿童出行增多的情况，不断优化创新服务举措，重点做好老、弱、病、残、孕等特殊旅客的服务保障。不断扩展“学雷锋服务站”服务功能，持续开展航站楼内“红马甲”引导帮扶等暖心服务，积极回应旅客期盼，确保民航空防安全和服务质量相互促进、共同提升。

汽车租赁市场升温

本报讯（记者 孙露）“五一”假期将至，我市汽车租赁市场日渐升温。目前，各租车公司上线了各种不同性能的汽车，供游客预约选择。

26日，记者在平城区文兴路一家汽车租赁店看到，当前可租用的汽车分为经济型、舒适型、豪华型等多种类型，日租金从98元到588元不等。工作人员对记者说，目前，该门店共提供7个品牌20款车型，办理租车手续只需要出示身份证、驾驶本（电子驾照）即可。同时，门店支持10公里内免费上门收取车，租赁3天以上还提供免费接至门店取车。

“新用户通过App或者小程序注册上传个人信息后，可领取‘五一’假期出行优惠券，在网上团购平台下单租车立减199元，特别划算。”市民师先生说，他们7个人打算“五一”假期沿长城一号旅游公路自驾游，自己的车坐不下，租个商务车比较方便。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博